



学习贯彻党的十八大精神 奏响民生改善的时代强音

系列报道之六

加强和创新社会管理

十八大报告指出,要加强和创新社会管理。提高社会管理科学化水平,必须加强社会管理法律、体制机制、能力、人才队伍和信息化建设。强化公共安全体系和企业安全生产基础建设,遏制重特大安全事故。加强和改进党对政法工作的领导,加强政法队伍建设,切实肩负起中国特色社会主义事业建设者、捍卫者的职责使命。深化平安建设,完善立体化社会治安防控体系,强化司法基本保障,依法防范和惩治违法犯罪活动,保障人民生命财产安全。



民警驾驶治安巡逻车进行巡逻。

惩恶扬善:公安机关全心全意为人民服务

本报记者 孙浩然

11月6日,37岁的市民刘女士带着孩子逛街,行至东方红大道女人世界商场附近时,突遭一名中年男子从背后袭击。该男子用手臂猛地勒住刘女士的脖子,另一只手使劲拽住其脖子上的项链狠狠一拉,将项链抢到了手后,该男子迅速向西跑去,很快跨上一辆早已等候在不远处的两轮无牌摩托车,飞快地向西逃走。见自己花了5000多元钱买的项链被抢走,刚缓过神来的刘女士赶紧报了警。经过专案组民警连续数日的艰苦侦查,终于查明犯罪嫌疑人系湖北省孝感市大悟县人。11月20日上午,信阳市公安局刑警支队民警前往孝感市,老城派出所案件侦办大队民警直赴大悟县,最终成功将嫌疑人包某某抓获,并连夜将4名团伙成员顺利押解回信阳。

人民生命财产的安全问题是每一个人都十分关心的问题,也是人们安居乐业的基本条件。记者从信阳市公安局老城派出所(第三分局)了解到,为了确保中心城区的治安稳定,在2012年里,老城派出所先后组织开展了命案攻坚、打黑除恶、打击“两抢一盗”、打击经济犯罪和打击拐卖妇女儿童犯罪等专项行动,严厉打击了各类违法犯罪分子的嚣张气焰,有力地保护了广大市民的人身财产安全。

其中,打黑除恶工作取得了良好成绩。办案民警在对各单位办理的故意伤害、寻衅滋事等案件梳理时,发现了两个恶势力犯罪团伙线索,该所立即组织专门警力全力侦破,及时将两个恶势力犯罪团伙一举打掉。对打击“双抢”严重侵害人民群众生命财产违法犯罪行为,该所高度重视,并结合打击“两抢一盗”专项行动的开

展,对盗抢犯罪行为发起了凌厉攻势,截至目前,已经打掉盗抢犯罪团伙19个,破获“两抢一盗”案件380余起,刑事拘留282人,参战民警始终保持高昂的战斗激情,踊跃参加到各个打击“两抢一盗”战役中。特别是针对8月9月抢劫、抢夺案件有所抬头的情况,该所民警分成四大战区,若干个战斗小组,无论白天黑夜还是刮风下雨、节日周末,民警们都一直默默坚守在自己的工作岗位上。经过努力,先后成功打掉“两抢一盗”犯罪团伙13个,其中打掉本地“双抢”犯罪团伙5个,外地流窜飞车抢夺团伙3个。

同时,该所全体治安民警和社区民警,始终战斗在社会治安防控第一线,细致排查、发现、消除各类治安安全隐患。按照“全面设防、一体运作、精确指导、有效管控”的要求,将社会治安防控触角拓展

到出租房屋和流动人口的服务管理,延伸到街面巡查、卡口检查等重要环节,着力提升社会治安防控效果。进一步加大社会面常态化巡逻控制力度。除交巡警大队所有警车坚持24小时巡逻在大街小巷外,四个治安中队、四个社区中队每个中队至少保持一辆车巡逻在各自辖区街面上,极大地提高了广大市民的安全感,有效地挤压了各类违法犯罪分子的活动空间;积极探索新形势下专门机关和群众工作的结合点,充分发动社会力量,坚持走一条具有老城特色、人防技防结合、社会力量共同参与的维护社会治安新路子。坚持群防群治,依靠群众维护好社会治安。充分发挥警务室民警的职能,积极组织治保组织、保安队员、义务联防员等力量,开展形式多样的治安巡逻、看楼护院、邻里守望等群防群治活动,提高安全防范水平。

安全监管:保障人民生命财产安全

本报记者 张诗绮

说起烟花爆竹,很多人的第一反应就是安全问题,每年由于劣质烟花爆竹所引起的事故着实让人心惊胆战。现在离春节还有两个多月的时间,烟花爆竹行业已逐步进入了旺季。市安监局有关负责人表示,务必要保障我市生产销售的烟花爆竹安全与合格,严厉打击劣质烟花爆竹,保障市民的生命财产安全。

“当我还是小孩子时,经常看到爷爷奶奶在家里自制爆竹,就是人们俗称的‘土炮’。他们平时干农活,每当晚上或者农闲时就在家‘卷’些‘土炮’卖钱,补贴家用。那时候人们的安全意识还十分淡薄,相关的法制体系也不健全,所以打击的力度也不大。”今年47岁的市民高女士回忆道。80后的小张告诉记者:“我现在还十分清楚地记得,我上小学的时候,每到快

过年了,学校门口的小摊儿上就会出售自制的‘摔炮’,就是不用点燃直接往地上摔就能响的那种,炮衣用的还是报纸,里面裹了一些硝石。虽然好玩,也存在不小的安全隐患。现在好了,烟花爆竹市场十分规范,安监部门的打击力度也不断加大,那种自制的炮再想买也买不着了,确实对市民的生命财产安全提供了保障。”

市安监局三科的聂姓工作人员告诉记者:“目前非法的烟花爆竹加工作坊目前已没再发现,在我们以及其他有关部门的严厉打击下,市面上的‘土炮’也没有发现踪迹了。如果市民有相关线索,可以直接向安监局投诉,希望广大市民能够和我们一起来监督烟花爆竹市场。”据介绍,我市共有15家规模较大的烟花爆竹生产企业,其中罗山县所占的比例稍大一些。十八大报告中指出,强化公共安全体系和企业安全生产基

础建设,遏制重特大安全事故。11月15日,市安监局局长杨德付带队督察罗山县烟花爆竹安全生产工作,认真落实市政府烟花爆竹安全监管暨“打非治违”工作会议精神,确保全市烟花爆竹行业安全稳定,严格按照相关的标准和规范进行整顿提升,扶植一批建设标准过硬、产品质量一流、安全设施齐备、安全管理精细的典型企业积极向集约化、规模化方向发展,依法依规淘汰关闭不具备安全生产条件的弱小企业,确保全市烟花爆竹行业安全生产形势的大局平稳。在安全销售方面,市安监局会严格按照相关规定给商家办理烟花爆竹经营(零售)许可证,认真审核与管理,杜绝“谁想卖就卖”,查找进货、配送、储存等各个方面的安全隐患,严厉打击查处非法的销售经营者,维护好我市烟花爆竹市场的秩序。

编者:民生幸福一直都是我们党的工作关键点,也一直是《信阳晚报》所关注的焦点。随着一系列改善民生政策措施的出台,人民群众越来越多地享受到了改革发展带来的成果。十八大报告绘制了一幅崭新的未来蓝图,我们有充足的理由相信,在党中央对民生问题持续的重视和关注下,我们的国家会越来越富强,人民的生活水平会越来越高,人民群众也会越来越幸福。